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	本论文选题的意义和依据：

	油田勘探开发、油气集输等生产过程不可避免地对环境产生影响，要求油田企业在加大环保投入的同时，转变观念，致力推行清洁生产，实施全过程控制，使污染物减量化以至最小化，减轻末端治理的压力，促进污染物的“零排放”。推行清洁生产，已经成为当前油田业节能降耗、控制污染、转变经济增长方式的最佳模式，成为企业实施可持续发展的重要组成部分。

1.本论文选题依据

1.1大庆油田公司第七采油厂实施清洁生产的必要性

目前我国《大气污染物综合排放标准》、《污水综合排放标准》等环保标准和国家环保局新近提出的12项总量控制指标的相继出台，给油田企业生产提出了更高的要求，只有通过清洁生产才能实现增产不增污，才能为企业发展提供宽余的环境容量，做到稳定达标排放。随着人们对环境质量越来越重视，对燃料油的质量要求越来越高（如硫含量不大于0.08%），只有从源头抓起，全面推行清洁生产并与采油厂的技术改造相结合，才能达到要求。但对于大庆油田公司第七采油厂来说，却面临着较大的压力，由于进入了开采后期，三次采油比例增大，采油污水回注的出路受到了限制，油田污水直接排放受到限制。因此采用清洁生产方法规范勘探开发行为，努力减少油田污水排放量，筛选可用采油行水配制的驱油剂，必将会带来较大的经济效益和环境效益。

1.2以清洁生产为目标的管理体系尚未建立 

2002年以来，大庆油田公司第七采油厂认真落实科学发展观，牢固树立“节能、降耗、减污、增效”的清洁生产理念，加大环境管理和污染治理力度，大力推进企业清洁生产审核，各项环保工作有了新发展。采油厂连续多年实现油田采出污水不外排，各项环保指标均控制在集团公司下达的范围内。虽然大庆油田公司第七采油厂清洁生产工作取得了一定的成果，但在清洁生产中，环境成本没有被被纳入到生产工艺流程中，未强调对环境成本的生命周期控制，使得环境支出的可选性、可控性大大降低。在清洁生产的质量控制中未引入PDCA的管理模式，清洁生产质量控制措施不力，没有建立起强有力的清洁生产成本管理和质量管理体系，不能满足清洁管理需要。

因此，本论文选题为清洁生产在大庆油田公司第七采油厂中的实施研究。

2.本论文选题意义

第七采油厂一直将污染控制的重点放到末端治理上，然而末端治理从经济上讲，仅有投入，没有产出，与企业的目标有抵触，不能有效地解决环境污染问题。要彻底解决经济发展和环境保护之间的矛盾必须依靠清洁生产。因此，在采油单位推行清洁生产，使污染物减量化以至最小化，把污染物最大限度地消除在清洁生产实施过程具有重要的理论价值和实践指导意义。

（1）为第七采油厂清洁生产的顺利实施提供指导

第七采油厂是资源开发型企业，具有技术密集、资金密集、协作关系复杂、生产对象隐蔽、经营风险大等特点，一切活动围绕油气资源而进行。清洁生产持续地将污染预防战略应用于油气生产过程中，不仅能最大限度地提高的油气资源的利用率和原油的转化率，而且能把污染消除在油气生产过程中。因而，要科学、高效开发油气资源，强化油气资源保护，顺利推行清洁生产，成为第七采油厂实行可持续发展的基本途径之一。

（2）有利于促进第七采油厂防治工业污染

第七采油厂通过清洁生产的顺利实施，可以将污染物消除在生产过程中，从源头上预防和消除污染，实现废物资源化利用和交换利用，从而可促进第七采油厂在追求经济效益的前提下，促进企业发展与环境保护之间的协调发展，实现两者的统一。



	本论文选题基本内容（研究框架）可以加页：

	本文从梳理国内外清洁生产相关理论的研究成果入手，以国内外研究成果中的不足和局限为重点，对大庆油田公司第七采油厂清洁生产进行系统的研究。本文以大庆油田第七采油厂为研究对象，对大庆油田公司第七采油厂清洁生产的现状和存在的问题进行充分分析，提出大庆油田公司第七采油厂清洁生产管理的成本管理和质量管理措施，为大庆油田公司第七采油厂克服生产中的环境污染障碍，使第七采油厂进入“循环经济”良性发展状态。

1.研究内容

绪论

研究的背景目的意义以及国内外研究现状。本章首先介绍了论文的选题背景和研究的理论与现实意义，提出了需要研究的问题。通过对国内外清洁生产理论、清洁生产管理和石油企业推行清洁生产措施的的分析，指出现有研究的不足，确定了论文的主要研究内容、方法和技术路线。

第1章 清洁生产理论基础

本章从从石油天然气开采行业的具体情况出发，界定清洁生产的定义、内容，系统论述实施清洁生产的主要工具即清洁生产审核和生态设计，阐述清洁生产管理的主要内容，为下一步研究做好理论铺垫。

第2章 大庆油田公司第七采油厂清洁生产现状

本章在对大庆油田公司第七采油厂进行背景介绍的基础上，总结第七采油厂已经进行的清洁生产工作并评价，重点分析第七采油厂油气集输系统的生产工艺流程及污染物产生部位，为下一步清洁生产管理具体措施的提出提供实践基础。

第3章 大庆油田公司第七采油厂清洁生产实施过程中的管理

在第2章现状分析的基础上，根据清洁生产的要求，从清洁生产的成本管理和质量管理两个角度提出清洁生产实施过程中的具体管理措施。

第4章 结论与启示。
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	本论文选题的研究对象、论文形式、研究方法及预测达到的目标：

	1.本论文选题的研究对象

本论文选题的研究对象为大庆油田公司第七采油厂的清洁生产。第七采油厂的生产活动基本是野外作业，油、气、水的跑冒滴漏时有发生，给环境造成极大的伤害，依靠单纯的末端治理无法解决采油厂所存在的环境问题。对采油厂的清洁生产现状进行评价并提出可行的管理措施对于提供采油厂清洁生产水平、实现可持续清洁生产有重要的意义。

2.论文形式

案例研究和专题报告。

3.研究方法

3.1文献研究法

根据论文选题，通过搜索大量相关文献获得资料，了解石油行业清洁生产的历史和现状，然后与大庆油田公司第七采油厂清洁生产的实践相结合，对理论进行验证、丰富与发展，以使论文研究成果既具有理论的前沿性，又具有实践的操作性。

3.2定性分析与定量分析相结合

大庆油田公司第七采油厂清洁生产指标的选择既包括定性指标，也包括定量指标，将两者相结合全面把握采油厂清洁生产全过程的各个方面，科学评价采油厂的清洁生产水平。清洁生产指标权重的设定方面，对定量指标采用超标法计算权重，以确定其在清洁生产水平的影响。对定性指标无法用超标法计算，则根据文献及现场资料，确定其权重。定性分析与定量分析相结合，解决了实践中不同性质指标的权重设定问题，是完成清洁生产评价基础工作的科学方法。

3.3实证研究和规范研究相结合的方法

实证研究是要清晰、准确把握大庆油田公司第七采油厂清洁生产的现状以及存在的不足，对大庆油田公司第七采油厂清洁生产全过程进行调研分析，即解决“是怎样”的问题。规范研究则是指出为了适应竞争环境下的企业发展新趋势，大庆油田公司第七采油厂应该如何进行清洁生产，即“应怎样”的实践问题。这是一种“实然”和“应然”统一的研究。

4.预测达到的目标

（1）对大庆油田公司第七采油厂清洁生产现状进行总结性描述；

（2）找到大庆油田公司第七采油厂实施清洁生产的主要困难和关键环节；

（3）对大庆油田公司第七采油厂进行污染源分析；

（4）提出适合大庆油田公司第七采油厂清洁生产的管理措施。
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